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Učebna pod širým nebem                         

 
Jeden z hlavních výchovně vzdělávacích procesů se v mateřských školách bezpochyby 
odehrává ve venkovních prostorách – zahradách, hřištích a okolní přírodě. Podpora 
environmentálního vzdělávání je v dnešní době velmi důležitá, protože pomáhá dětem 
vybudovat vztah k přírodě již od raného věku a učí je, jak ji chránit.  

Mateřská škola, Brno, Šaumannova 20 získala v roce 2025 díky dotaci Jihomoravského kraje 
nový moderní prostor pro své děti – venkovní učebnu pod širým nebem, která byla 
vybudována s cílem podpořit environmentální vzdělávání, spontánní pohyb a zájem dětí o 
přírodu. Tento projekt je významnou součástí kraje rozvíjet u dětí ekologické myšlení a 
zároveň nabízet alternativní způsoby učení mimo tradiční třídu ve vnitřním prostoru. 

 

Venkovní učebna se nachází v příjemném a klidném prostředí naší školní zahrady, která je 
obklopena vzrostlými stromy a dává dětem pocit bezpečí blízko u hlavního dopravního uzlu. 
Učebna pod širým nebem byla navržena a realizována tak, aby poskytovala dětem poznávat 
přírodu všemi smysly. Pedagogové využívají učebnu nejen k pozorování přírodních 
zákonitostí, ale také k různým hrám a aktivitám, které podporují rozvoj motoriky, kreativity a 
sociálních dovedností.  
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Dotace Jihomoravského kraje byla určena právě pro rozvoj environmentálního vzdělávání, a 
proto byla naše učebna navržena s důrazem na ekologické materiály a šetrný přístup k přírodě. 
Škola získala nejen nový prostor pro vzdělávání, ale i impuls ke vzniku dalších aktivit 
zaměřených na ochranu životního prostředí.  

V roce 2026 máme v plánu vybavit učebnu přírodními prvky k dalšímu vzdělávání dětí. 
Doufáme, že se nám podaří získat další finance na pracovní ponky pro děti, úložné prostory 
pro vybavení a nářadí. Máme v plánu učebnu ze tří stran uzavřít, aby zde děti mohly trávit čas 
i v nepříznivém deštivém počasí. Vedle učebny bude svod vody do nádrže, kterou využijeme 
pro pěstování plodin, bylinek a květin ve vyvýšených záhonech. 

 

 

Šárka Ochotnická 
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